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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….097 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

  

 SUBIECTUL   I ( 20p ) 

(4p) 
a) S  se determine partea real  a num rului complex ( )2

3 i+ . 

(4p) b) S  se calculeze perimetrul unui triunghi echilateral cu lungimea laturii 5. 

(4p) c) S  se determine dreapta de ecua ie bayx =+2  care trece prin punctele ( )1,2A  i 

( )3,0B . 

(4p) d) S  se calculeze num rul complex 129631 iiii ++++ . 

(2p) e) S  se determine raza cercului circumscris unui triunghi având lungimile laturilor 6, 

8, 10. 

(2p) f) S  se calculeze xcos , tiind c  
2

2
sin =x , 








∈

2
,0
π

x . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se rezolve ecua ia 71 =nC , ∈n N, 1≥n . 

(3p) b) S  se determine punctul de abscis  3 situat pe graficul func iei :f R → R, 

( ) 34 −= xxf . 

(3p) c) Se consider  polinomul ,2 23
aXXXf +++=  ∈f R [ ]X .S  se determine 

parametrul real a , astfel încât 2=x  s  fie r d cin  a polinomului f . 

(3p) d) Se consider  pe R legea de compozi ie 14++=∗ yxyx . S  se determine elementul 

neutru al legii ∗ . 

(3p) e) S  se calculeze  matricea 

2

13

11







 −
. 

 2. Se consider  func ia :f R → R,   ( ) 273 += xxf .     

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ∈∀x R. 

(3p) b) S  se arate c  func ia f  este cresc toare pe R . 

(3p) c) S  se calculeze 
( ) ( )

2

2
lim

2 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) d) S  se rezolve în R, ecua ia ( ) ( ) 27=+′ xfxf . 

(3p) e) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxf . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

   Se consider  mul imile { }Z∈++= b,abaXXA
2  i  

( ){ }0încâtastfel =∈∃∈= rfAfrB R  

(4p) a)  S  se g seasc  un polinom Af ∈ , astfel încât ( ) 05 =f . 

(4p) b)  S  se arate c    B∈+ 31 . 

(4p) c) S  se arate c  numerele 31 nmx +=  i 32 nmx −= , cu Z∈nm, , sunt solu iile 

ecua iei 032 222 =−+− nmmxx . 

(2p) 
d)  S  se arate c  ( ) 332 nn

n

BA −=− , unde Z∈nn BA , , ∗∈ Nn . 

(2p) e)  S  se arate c  dac  Ba ∈  i Z∈k , atunci Bka ∈+ . 

(2p) f)  S  se demonstreze c     ∅≠







∩

2007

1
;0B . 

(2p) g) S  se arate c  B∉+ 32 . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia ( ) R→∞,: 0f , ( )

( )22
1

11

+
−=

xx
xf  i irul ( )

*N∈nna , 

( ) ( ) ( )nfffan +++= ...21 . 

(4p) a) S  se verifice c  dreapta 0=x este asimptot  vertical  la graficul func iei f . 

(4p) b) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) c) S  se arate c      
( )2

1

1
1

+
−=

n
an , *N∈∀n . 

(2p) d) S  se calculeze n
n

alim
∞→

. 

(2p) e) S  se calculeze ( )
2

lim
n

n
n

a
∞→

. 

(2p) f) S  se calculeze ( )∫
2

1

dxxf . 

(2p) g) S  se calculeze ( ) 









+−∫∞→ 2

1
lim

1

3

n

n

n
adxxfn . 
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       Varianta 97 

 

Subiectul I 

 

a)      ( ) 2Re =z . 

b)      15=P . 

c)      622 =+ yx . 

d)      11 12963 =++++ iiii  

e)      5=R . 

f)      
2

2
cos =x . 

 

Subiectul II 

1. 

a)     7=n . 

b)     punctul c utat este )9,3(A . 

c)      18−=a . 

d)        14−=e . 

e)        








−

−−
=







 −

26

22

13

11
2

. 

2. 

a)      ( ) 23xxf =′ . 

b)      ( ) Rxxxf ∈∀≥=′ ,03 2 , deci func ia f  este strict cresc toare pe R . 

c)       
( ) ( )

12
2

2
lim

2
=

−

−

→ x

fxf

x
. 

d)      3,0
321

−=== xxx . 

e)      ( )
4

109
1

0

=∫ dxxf . 

Subiectul III 

 

a)    [ ]XZ∈−= XXf 52  i ( ) 05 =f . 

b)     Fie 31
1

+=x  i  31
2

−=x . Atunci ecua ia de gradul II care are solu iile 
1

x  

i 
2

x  este 0222 =−− xx  Consider m polinomul 222 −−= XXf . Deci [ ]XZ∈f  

i 0)31( =+f , rezult  c  B∈+ 31 . 

 c)      mxx 2
21

=+ ; 22

21
3nmxx −= . Ecua ia de gradul II cu solu iile 

1
x  i 

2
x  este 

0)3(2 222 =−+− nmmxx  

 d)   Demonstr m prin induc ie matematic  

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

      Not m ( )nP : ( ) ∗∈∈−=− NZ nBABA
nnnn

n

,,,332  

      Pentru 1=n ( )1P  :  ( ) 332
11

1

BA −=−        ( )A  pentru ZZ ∈−=∈= 1,2
11

BA  

      Presupunem ( )kP  adev rat  i demonstr m c  ( )1+kP  propozi ie adev rat . 

      Deci ( ) Z∈−=−
kkkk

k

BABA ,,332 . 

        ( ) ( ) ( ) ( )( )=−−=−−=−
+

323323232
1

kk

kk

BA  

( ) ( )
11

32332
++

−=+−+=
kkkkkk

BABABA  , cu Z∈+=
+ kkk

BAA 32
1

 i 

Z∈+=
+ kkk

BAB 2
1

. Deci ( )1+kP  este propozi ie adev rat . 

      Folosind metoda induc iei matematice, rezult  c  ( )nP  este propozi ie adev rat , 
∗∈∀ Nn . 

e)    Fie [ ]Xf Z∈  astfel încât ( ) 0=af . Consider m g  astfel încât ( ) ( )kxfxg −= . 

Rezult  c  [ ]Xg Z∈  i ( ) ( ) 0==+ afkag . Prin urmare Bka ∈+ . 

f)   Fie 32
1

−=x . Din punctul c) rezult  c  Bx ∈
1

. 

   Folosind punctul d) i c) rezult  ∗∈∀∈ NnBx
n

,
1

. Rezult  c  ( ) B∈−
11

32 . 

   Dar ( )
( ) 2007

1

2048

1

2

1

32

1
32

1111

11

<=<
+

=− . 

    Deci 







∩∈

2007

1
,0

11

1
Bx . 

g)    Presupunem contrariul B∈+ 32 , deci exist  [ ]Xbaxxf Z∈++= 2
 astfel 

încât ( ) 032 =+f . Rezult  ( ) ( ) ⇒=++++ 03232
2

ba  

 

( ) ⇒−−−=+⇒ 62532 ba ( ) ( ) ( )⇒++++=+ 6252625625
2

22
bba  

( )bbbaa 42061049625 222 ++++=+⇒ . 

  Ob inem 




=

+=
⇒





+=

++=

1

210

4202

10495

2

2

2

22

b

ba

ba

bba
. 

   Dac  121 2 =⇒= ab  (fals). Dac  81 2 =⇒−= ab  (fals), deoarece Z∈a . 

  Deci presupunerea f cut  este fals . 

 

Subiectul IV 

 

a)  ( )
( )

+∞=










+
−=

>
→

>
→ 22

0
0

0
0 1

11
limlim

xx
xf

x
x

x
x

0=⇒ x este asimptota vertical . 
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b)  ( )
( ) ( )

( )∞∈∀
+

+−=

′












+
−=′ ,0,

1

22

1

11
3322

x
xxxx

xf . 

c)   ( )
( ) ( ) ( )2

1

2

1

2

1

22

1 1

1
1

1

11

1

11

+
−=

+
−=









+
−== ∑∑∑∑

==−= nkkkk
kfa

n

k

n

k

n

k

n

k

n . 

d)  
( )

1
1

1
1limlim

2
=









+
−=

∞→∞→ n
a

n
n

n
. 

e)  
( )

( ) 11
lim

2

2

22

2

1

1
1limlim −+

−

∞→∞→
==









+
−=

∞→

ee
n

a n

nn

n

n

n
n

n

. 

f)  ( )
( )

( )( ) =+−=








+
−= ∫∫∫

−−

2

1

22

2

1

22

2

1

1
1

11
dxxxdx

xx
dxxf

3

1

1

11
2

1

=








+
+−

xx
. 

g)   ( )
( )

( )( ) =+−=








+
−= ∫∫∫

−−

nnn

dxxxdx
xx

dxxf

1

22

1

22

1

1
1

11
 

2

1

1

11

1

11

1

+
+

+−=








+
+−=

nnxx

n

 

  Atunci ( )
( ) ( )22

1
1

1

2

1

1

1
1

2

1

1

11

2

1

+
−=+

+
+−+

+
+−=+−∫ nnnnn

adxxf n

n

 

Atunci limita cerut  este 
( )

1
1

lim
2

3

−=
+

−

∞→ nn

n

n
. 
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